

纪念孙中山先生逝世 100 周年

3月12日是孙中山先生逝世100周年纪念。百年时光荏苒,我们依然铭记这位伟大的革命先驱,他以“天下为公”的博大胸怀,唤醒民族觉醒,以坚定不移的信念推动中国民主革命。

连日来,为深切缅怀这位伟大的民主革命先行者,各地纷纷开展纪念活动,重温他“振兴中华”的初心,凝聚起奋进新时代的力量。

北京

本报北京讯(记者 郭权祺)3月11日,民革北京市委在香山碧云寺举行纪念孙中山先生逝世100周年拜谒活动,深切缅怀孙中山先生为民族独立、社会进步、人民幸福建立的不朽功勋,弘扬他的革命精神和崇高品德。民革北京市委副主委兼秘书长樊维带队,民革北京市委文史学习委员会主任和委员、各区级组织负责人和党员代表、机关干部共70余人参加拜谒活动。

全体人员向孙中山纪念馆向中山先生像敬献花篮、静默致敬,通过诵读和学习习近平总书记在纪念孙中山先生诞辰150周年大会上的重要讲话选段,共同纪念和颂扬孙中山先生的伟大精神和伟大精神。仪式结束后,大家参观了孙中山纪念馆、孙中山生平事迹展室,以及《永远的怀念》和《对台交流展》两个专题展览,并前往孙中山先生衣冠冢进行祭拜。

本报南京讯(记者 薛蒙蒙 特约通讯员 杨玲)3月12日,江苏省暨南京市各界人士在中山陵举行谒陵仪式,纪念伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱孙中山先生逝世100周年。

上午9时,参加拜谒的各界人士在博爱坊前合影留念,随后拾级登上肃穆庄严的陵顶祭堂,在孙中山先生坐像前肃立静默。在民革江苏省委负责同志主持下,省、市人大常委会,省、市政府,省、市政协,中共江苏省委统战部、南京市委统战部,民革江苏省委、民革南京市委有关领导,分别向孙中山先生坐像敬献花篮。接着,各界人士行三鞠躬礼表达崇高敬意和怀念之情,并缓步绕灵寝一周,深切缅怀孙中山先生毕生致力于国家统一、民族团结、中华振兴的不朽业绩,期盼祖国完全统一和中华民族伟大复兴。

江苏省人大常委会副主任曲福田,江苏省政府副省长陈忠伟,江苏省政协副主席韩立明,民革中央副主席、民革江苏省委主委陈星莺,老同志武继烈、周健民,江苏省政协机关、各专委会及省市其他有关部门负责同志等100余人参加谒陵仪式。

当天上午,民革江苏省委组织党员代表共200余人拜谒了中山陵,参观了南京孙中山纪念馆。

当天下午,民革江苏省委在南京举办纪念孙中山先生逝世100周年学术研讨会。



3月12日,中国民主革命伟大先行者孙中山先生逝世100周年纪念活动在位于上海香山路孙中山故居内举行。

上海

孙中山故居庭院中央,摆放着中共上海市委、市人大常委会、市政府、市政协、中共上海市委统战部、民革上海市委和中国福利会等敬献的花篮。上海市领导朱忠明、陈通、徐毅松、刘多、肖贵玉和各界代表在孙中山先生铜像前肃立并三鞠躬,深切缅怀革命先辈的不朽业绩。

仪式由上海市人大常委会副主任、民革上海市委主委徐毅松主持。民革上海市委副主委翟骏、秘书长唐巍,民革上海市委老领导项斯文及部分辛亥后裔等参加活动。(沪 轩)

天津

本报天津讯(记者 吴妹静)3月12日,民革天津市委、民革天津市河北区委员会在民革党员教育基地——天津中山公园联合举办纪念孙中山先生逝世100周年暨津冀孙中山精神研讨会。

在庄严肃穆的气氛中,参加纪念仪式的各界人士在孙中山先生铜像前肃立默哀,行三鞠躬礼,敬献鲜花,并绕行孙中山先生铜像一周,表达对孙中山先生的崇高敬意和怀念之情。民革天津市委主委齐成喜出席仪式并讲话。中共天津市委统战部副部长马政,团结报社社长刘华,中国新闻社天津分社社长刘党生出席仪式。

齐成喜在讲话中表示,作为民革党员,要继承和发扬孙中山先生与时俱进、不断进取的精神,坚持中国共产党的领



3月12日,湖北省暨武汉市各界人士在辛亥革命博物院举行仪式,纪念孙中山先生逝世100周年。

湖北

湖北省人民政府副秘书长刘辉文、武汉市人民政府二级巡视员邹昀代表省、市政府,湖北省政协副主席孙玉秋、武汉市政协副主席彭富春代表省、市政协,中共湖北省委统战部副部长江浩、中共武汉市统战部副部长朱慧代表省、市委统战部,民革湖北省委主委王红珍、民革武汉市委会副主委欧阳云代表省、市民革,分别向孙中山先生像敬献了花篮。

同日,由民革湖北省委、辛亥革命博物院共同主办的纪念孙中山先生逝世100周年图片展在辛亥革命博物院举办。本次图片展全方位展现了孙中山先生波澜壮阔的一生及其为中华民族作出的杰出贡献。(吴建林)

民革内蒙古区委会学习贯彻全国两会精神 以工作成绩为民革事业添光增彩

本报呼和浩特讯 3月11日,民革内蒙古区委会召开学习贯彻全国两会会议精神暨理论中心组2025年第一次集体学习(扩大)会。民革内蒙古区委会主委曹金山出席会议并传达全国两会精神,民革内蒙古区委会副主委兼秘书长洪冬梅主持会议,副主委高珍伟、孟克其劳出席会议。

与会人员重点学习了习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,习近平总书记在看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时的重要讲话精神等,并传达了学习了民革十四届十次中常会精神。

曹金山表示,内蒙古各级民革组织要深入学习贯彻全国两会精神,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,进一步增强政治责任感和历史使命感,并逐条对照中共中央关于加强多党合作、推进中国特色社会主义参政党建设的新要求,结合《民革内蒙古区委会2025年工作要点及责任分工方案》,各司其职、各负其责、各尽其能,全面落实各项工作要求,全面推进自身建设,以实实在在的工作成绩,为民革事业继续添光增彩。

民革内蒙古区委会常委、机关干部列席会议。(蒙 发)

民革新疆区委会传达学习全国两会精神 推动参政党“五种能力”均衡发展

本报乌鲁木齐讯 3月11日,在全国两会胜利闭幕之际,民革新疆区委会召开会议,传达学习2025年全国两会精神。民革新疆区委会主委宋亚君出席并讲话。

作为全国政协常委,宋亚君结合自己的参会经历,对习近平总书记参加江苏代表团审议,看望民盟、民进、教育界委员并出席联组会时的重要讲话精神、全国两会精神以及民革十四届十次中常会精神进行了深刻解读。他表示,全区各级民革组织和党员要提高站位、凝聚共识,把学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神作为当前一项重要政治任务,与当前重点工作有机结合,坚定信心,鼓足干劲,确保各项工作取得新成效,迈向新台阶。民革中央将2025年确定为履职能力建设年,民革十四届十次中常会对履职能力建设活动进行了总动员。全区民革各级组织要以此为契机,不断提高政治能力,坚定制度自信,坚持守正创新与问题导向,注重统筹协调,推动参政党建设“五种能力”均衡发展。

民革新疆区委会副主委孙霞主持会议,区委会副主委陈全家、民革乌鲁木齐市委会和在乌鲁木齐的区直支部的部分党员以及区委会机关干部等参加了会议。(王孝先)

两会学习时 2025全国两会

报国尽此心 精神贻后世

(上接第一版)

2002年,民革中央牵头成立了“中华中山文化交流协会”,以孙中山思想为纽带,以协会为桥梁,“走出去,请进来”,搭建海内外交流的新平台。

百年回响 铭记遗志 振兴中华

振兴中华,是中山先生的理想;祖国统一,是中山先生的遗志。今天,我们可以告慰孙中山先生的是,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。今日之中国,正以民族复兴的壮阔实践,回应“振兴中华”的世纪呼唤。

“对于一个革命家最好的纪念就是贯彻他的革命主张,发扬他的革命精神。”1956年,孙中山先生诞辰90周年之际,时任民革中央主席李济深在《人民日报》发表纪念文章时写道。

我们对孙中山先生最好的纪念,就是学习他热爱祖国、献身祖国的崇高风范;学习他天下为公、心系民众的博大情怀;学习他追求真理、与时俱进的优秀品质;学习他坚韧不拔、百折不挠的奋斗精神。

我们对孙中山先生最好的纪念,就是更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘合作初心,继续携手前进,把握历史机遇,担当历史责任,把孙中山先生等一切革命先辈、近代以来一切仁人志士、近代以来中国人民和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向前进!

我们对孙中山先生最好的纪念,就是坚持中国共产党的领导,继承弘扬中山精神,在习近平总书记对台工作重要论述和新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略指导下,结合民革特色优势,以新的奋进姿态,誓为两岸关系和平发展、融合发展推进祖国统一作出新的更大贡献!

“革命尚未成功,同志仍须努力。”这是孙中山先生在生命最后时刻的嘱咐。民族复兴路,先生志长存。这不仅是历史的回响,更是对未来的召唤。吾辈唯有缅怀先贤功绩、传承中山精神,不忘“来时路”、走好“脚下路”、坚定“未来路”,中华民族伟大复兴的梦想一定会早日实现!

“多党合作”版主要报道领域为新形势下统一战线的新做法、新经验和新动态,以及民主党派各级组织参政履职的成果和风采等。“多党合作”版设有“服务高质量发展·民主党派在行动”、部长谈统战、统战工作交流等众多栏目,诚邀来稿。
投稿邮箱:ddhz66@163.com
来稿请附作者简介和详细联系方式。

共探 AI 与网络安全

——“同心之旅 复兴有我”系列活动走进 360 集团小记

□ 本报记者 许晨星



与会人员参观360集团展厅。

许晨星 摄

“AI技术的发展究竟为网络安全防御带来机遇还是挑战?”“大语言模型如何防范恶意攻击导致的信息失真?”“AI除了网络安全之外,还有哪些落地应用场景会在不远的未来出现?”……

近日,由中共北京市委统战部联合新浪微博等策划开展的“同心之旅 复兴有我”系列活动第六站走进360大厦,走访全国政协委员、九三学社中央委员、360集团创始人周鸿祎。活动现场,多位网络“大V”围绕人工智能技术发展,向周鸿祎踊跃提问。

走进360大厦,迎面而来的就是“为人民服务”五个字。活动开始,众多党外人士、网络“大V”一同参观了360集团展厅。展厅分为四个部分,从集团的基本情况、发展历史、战略规划,到数字安全、人工智能、数字人等前沿板块,全方位展示了360集团的创新实力与科技担当。

“非常欢迎大家来到360展厅,在前方这张照片上,大家看到的是2015年世界互联网大会乌镇峰会时,周鸿祎为习近平总书记演示360全天候感知监测系统。”360数字安全集团副总裁李娜告诉参观者,我们是网络安全企业,所以我们所有的技术创新一定是围绕国家安全所需要的方向进行。

通过参观,与会人员了解了360集团基本情况、发展历史和集团战略,现场还进行了360数字安全大脑、360AI浏览器以及数字人互动体验。

享了各自在相关领域的实践经验和思考。大家表示,这场交流不仅增进了彼此的了解,也为未来合作与发展提供了新的思路 and 方向。

“作为一名民营企业企业家,我认真学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,更加坚定了围绕网络安全和人工智能两大主线任务持续深耕的决心。”周鸿祎说。

在交流会上,周鸿祎分享了国产大模型协同创新的实践路径。在提及近期引发热议的深度求索(DeepSeek)时,他认为,DeepSeek把中国人工智能提升一个档次,而且免费开源,意义重大。DeepSeek对于国家的贡献不只是在技术和算法上的突破,更重要的是它极大提升了中国AI的全球影响力,这也是“大家一起办大事”的体现。

当天活动精彩纷呈,与会人员纷纷在社交媒体分享访问过程、感悟和收获,引发广泛关注。“听周鸿祎聊人工智能已经局限于应用场景的问题而是落在AI的安全性上,未来AI很可能也会发展到替人类自动驾驶,替人类完成基础劳动。”人文艺术博主“@勤学文化的撒么summer”表示,任何系统都存在漏洞,有电脑病毒就会有AI病毒,如何保证AI的安全性不会被突破,不会造成自动驾驶失控,是仍需思考的问题。

“老周”的分享让我们看到360在科技浪潮中的拼搏奋进,也让人对其未来在AI领域的发展充满期待。”纪录片博主“@痴史”说。

该活动开展3天内,话题“周鸿祎谈人工智能六大应用场景”登上微博热搜榜单,阅读量达990.5万人次。

据了解,从2024年起,中共北京市委统战部开展“同心之旅 复兴有我”主题系列活动,今后将定期组织线下走访活动,同时还会不定期组织线上分享会,通过与高层次党外人士面对面交流,了解新时代党外人士奋力拼搏助力高质量发展故事、多党合作故事以及正在发生的新时代故事。